



民宿如何更“出圈”

株洲晚报融媒体记者/王娜

游客也怕“开盲盒”了

消费者的“开盲盒”式体验，也给民宿行业带来不小的冲击。此前，民宿之所以受到游客青睐，主要还是源于其与普通宾馆饭店存在的差异性。

“图片拍得超级美，但到现场一看，完全是另外一个样子。”家住天元区的何先生说，此前，他和妻子出门都选在相关App预订民宿，但屡屡“踩雷”，现在出门更愿意选标准化的酒店。

“民宿，想说爱你不容易。”在何先生看来，民宿的价格不比酒店的价格低，有时候还会出现，处于同等价位的民宿、酒店，前者的服务、体验、卫生状况会比后者差一些。

《2024年中国民宿行业研究报告》显示，由于民宿市场准入门槛较低，大部分民宿是由个人房东经营，缺乏专业化培训，整体管理能力不足。

企查查数据显示，在株洲，个体工商户在民宿总量中占比约为80%。

“因为我们体量不大，要做到酒店那样的标准化，需要大量资金支撑，还有一段路要走。”郭声亮说，但他也说，想要民宿健康发展，规范化这条路一定要走。

“住宿+N”多元化有市场需求

如今，旅客的旅行方式变得更为多元，有群体热衷“Citywalk”的，也有群体，更注重品质体验。

《2024年中国民宿行业研究报告》也表明，自2020年以来，民宿行业进一步呈现出多元化发展的趋势。除传统乡村民宿外，城市民宿、度假型民宿等新业态也逐渐占据市场份额，形成了较为多元的行业生态。

这段时间，郭声亮正尝试着民宿转型。在此之前，他做过一个小调查，光顾过他的民宿的旅客中，有年轻家庭组团旅行的，也有退休老人避暑纳凉的，由于年龄段不同，这些群体对于民宿的需求也不同。“老年人想要包吃包住，提供包月服务；而年轻家庭则想要有亲子体验，感受自然本土的味道。”

“民宿自身就是目的地。民宿经济应该打造农文旅融合全产业链，把农业、文化的价值最大化。”郭声亮认为，作为返乡创业的年轻人，民宿可以围绕农业研学、文化体验等。这段时间，他正在拍一些家乡农产品相关的短视频，将民宿与当地的特色农产品推广结合起来，主打品赏山乡味道、体验农田乐趣等，让游客亲近自然时，也回归最质朴的生活方式。

李勤的民宿，则更注重景观和生活体验。“来民宿虚度光阴，如果你有时间，我正好有酒有故事。”两年前，她在芦淞区沿江路旁的CBD开设了民宿，窗外能将湘江景色一览无余。她觉得，喜欢分享故事便是最大的吸引力。一杯红酒、一壶茶，李勤能跟客人分享她的养花记、养狗心得等许多趣事。不仅如此，李勤还跟客人一起“玩”，将客人喜欢的东西、创作的画做成冰箱贴、水杯等文创产品。



郭声亮的民宿位于炎陵县策源乡梨洲村，房屋被青山环绕。受访者供图

“只有商家不断优化产品、提高服务质量，让游客体验更丰富多元，才更有吸引力。”李勤说。

“‘民宿+’的复合式发展正成为一个趋势。”郭声亮说，民宿已经成为一个微型的旅游目的地。

记者手记

让民宿拥抱“诗和远方”

面对青山、炊烟袅袅，惬意的田园风光尽显悠然郊野之趣。民宿这一新的旅行居住方式，正以其独特的魅力，吸引着越来越多的人。

作为一个新兴行业，民宿的爆发式增长也带来了一系列“成长的烦恼”。比如一些民宿“表里不一”“千宿一景”等，这也使得其缺乏独有的精神内核。

可喜的是，诸多民宿主理人，也开始考虑民宿未来发展的多样性，在文化与民宿将进一步深度融合，用文化来塑造民宿和民宿业生态，民宿业态将更好地展现文化的内涵、魅力和价值。

在“诗和远方”里拥抱美好生活，是每个人的朴素追求，也是民宿更美的模样。

2017年8月6日在株洲市渌口区株百超市门前的大坪靠马路边被盗的一辆两轮女士踏板摩托车。
请无主涉案财物的所有人自公告之日起六个月内持物品权属证明材料到我局办理相关手续认领财物(联系人:袁警官 15507332896,吴警官 15507332425),逾期我局将依法对涉案财物进行拍卖处理,依法上缴国库。
特此公告
株洲市公安局芦淞分局 2024年9月30日



全民反诈在行动

黄金新骗局现株洲



被追回来的徐奶奶所购黄金。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇)“警察同志,我是珠宝店的工作人员,有个老奶奶要买金条寄给陌生人,我怀疑她被骗了……”9月25日,市公安局芦淞分局建宁派出所接到辖区珠宝店陈女士一起这样的报警。

接到报警后,民警立即赶到现场,看到购买金条的徐奶奶正在与店员焦急地沟通着。民警上前询问,得知徐奶奶购买了价值1.9万元的金条,执意要寄给一位网上认识的朋友。

民警通过查看网友发过来的收件信息显示,收件地是外省某小区的蜂巢柜,收件人只有一个姓

相关新闻

快速解冻银行卡? 贷款不成反被骗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/吴舒琳)近日,市公安局董家段分局通报一起快速解冻银行卡被骗的电信网络诈骗案例。

此前,群众余某某在第三方投资平台的App上办理贷款时,被平台提示银行卡有异常,需要解冻。余某某因借钱心切、信以为真,马上联系平台客服询问情况,经客服介绍添加了陌生网友“乐乐”的微信。“乐乐”称需要先交保证金才能协助其解冻银行

派出所故事

B20148,群众送感谢信给你啦



“工号B20148”的辅警袁立洲在工作中。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/周星缘)近日,一名老人来到市公安局荷塘分局桂花派出所值班室,留下一封信就离开了。

展开信,字字句句都是点名表扬“工号B20148”。“工号B20148”到底是谁呢?他是袁立洲,桂花派出所矛盾调解辅警。2018年、2021年、2023年,他因工作表现突出,被评为优秀辅警。

事情要从今年8月说起。桂花派出所接到噪音

氏。这么贵重的黄金,收件人信息中却没有具体的门牌号码,没有具体的姓名,民警敏锐地察觉到这很有可能是诈骗,遂立即与顺丰快递员联系,把金条追了回来。

拿回金条后,民警与徐奶奶的女儿取得联系并将老人护送回家。原来,徐奶奶在网上与一名陈姓男子相识,两人相谈甚欢。对方博取徐奶奶信任后,劝说徐奶奶购买金条说可以投资一起赚钱,老人没有犹豫便答应了下来。

民警将金条交到徐奶奶女儿手中,并再三叮嘱家属一定要多关注年迈父母的生活状况,多为老年人讲解新型诈骗手法,并提醒他们注意防范。

芦淞公安提醒,黄金除了保值性好、容易变现等特点外,最重要的一点:骗子用它代替“网银转账”,能规避公安机关的“紧急止付”。因此,电诈团伙将各种传统骗局进行重新包装,然后结合“邮寄黄金”套路精心设计骗局。凡是诱导投资的都是诈骗,凡是要求网上购买黄金、虚拟货币或将黄金寄到指定地点交付给“第三人”的都是非正常交易。如遇诈骗,请保留相关证据并及时报警。

百万薪“愁”引纠纷 多方力量共化解

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/邓静如)“谢谢你们为我们‘撑腰’,大伙不用再到处跑了……”。9月27日,拿到法院裁定书后的老陈向醴陵市中级人民法院熊伟平法官连连道谢。

2018年2月至2024年7月间,包括老陈在内的15人在醴陵市某建材公司从事矿山生产、协调、经营等工作。后经结算,该公司应当支付老陈等人工资共计180余万元。但因公司经营不善,一直拖欠不给付工资。为要回“血汗钱”,老陈等人走上了讨薪路。老陈等人分别找到村委、镇政府、醴陵市劳动保障监察大队反映该情况。醴陵市劳动保障监察大队了解到这一情况后,考虑到该案件涉及工人数较多,欠薪金额从两万到二十四万元不等,且双方当事人之间互不信任,矛盾十分尖锐。

于是,醴陵市劳动保障监察大队及时与醴陵法院联系,希望提供更为有力和专业的法律援助。醴陵法院速裁团队法官了解案情后,认为案件事实清楚,证据确凿,且尚能联系到双方,案件具有一定的调解基础,便决定组织多方力量共同进行调解。

调解过程中,法官找准争议焦点,讲明法律关系,释清法律法规,与劳动保障监察大队和板杉镇人民调解委员会一起,耐心细致地做双方当事人思想工作,逐步缓和对立情绪,坚持情理与法理双管齐下,最终当事双方消除分歧,达成和解。同时,为确保调解协议顺利履行,法院又通过“诉前调解+司法确认”的方式,对调解协议进行了司法确认。

“法官,老板以前也承诺过,但从来没给钱,这次会不会……”“老陈,这次不一样了,法院对你们的调解协议进行了司法确认,你们拿到的《民事裁定书》具有强制执行效力,法院会一管到底,你放心!”至此,涉及15名工人的百万劳务工资纠纷由醴陵法院联合醴陵市劳动保障监察大队、板杉镇人民调解委员会成功调解,并实现了“当场调+当场确”,以高效便捷、零诉讼费、对抗性弱的方式化解了群众“忧烦烦薪”事。

今年以来,醴陵法院创新工作方式,积极与劳动保障监察大队联动,将诉调对接的“调”向前延伸,强力保障劳动者合法权益,联动化解劳动者讨薪纠纷已达5起,涉及60余人,切实维护了该群体的合法权益。

城区货车禁限行措施拟调整

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/胡锐)9月30日,市公安局交警支队举行城区货车禁限行措施调整听证会,来自社会各界的21名代表就此发表了自己的意见和建议。

随着经济社会发展,我市现有货车禁限行的部分措施已不能适应当前交通管理的需要。根据上级政策要求,要持续打好柴油货车污染治理攻坚战。深入实施清洁柴油车(机)行动,全国基本淘汰国三及以下排放标准汽车,推动氢燃料电池汽车示范应用,有序推广清洁能源汽车。同时,需将饮用水水源保护区划定危险化学运输车辆限制通行的区域。另外,我市实施的拖拉机、三轮车、低速货车限行措施是2008年根据当时的路网情况制定,已有15年没有做任何调整。

根据《道路交通安全法》《大气污染防治法》等相关法律法规,结合我市城区道路交通实际情况,交警支队拟对市区部分区域及路段货运车辆限行措施进行调整。该调整方案(征求意见稿),已通过株洲日报微信公众号予以发布。

值得注意的是,石峰区响田大桥竣工通车后,已具备重、中型货车通行条件,这对调整城区货车禁限行措施是一个利好消息。此次调整,还拟增加学校周边货车禁限行范围,并对各类车型禁限行措施进行整合,将更加便民利企。